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一、請寫出下列反應方程式的主要產物結構式：（每小題 2分，共 14分） 

 

 

 

 

 

 

 

 

（請接第二頁） 
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二、請回答下列敘述：  

3-甲基丁醇的質譜有一 m/z = 70 的訊號，解釋其斷裂方式。（2 分） 

3-甲基丁醇的質譜有一 m/z = 55 的訊號，解釋其斷裂方式。（3 分） 

1-丙氧基丁烷與 1-(1-甲基)乙氧基丁烷在質譜中一個有很強的訊號在m/z = 87，但另

一個在質譜中一個有很強的訊號在 m/z = 101，此二訊號各屬何者，並解釋其斷

裂方式。（5分） 

構中造成何種現象？（2分） 

2分） 

2 分） 

 

 

 

三、以共振結構，解釋為何環庚三烯酮（ cycloheptatrienone）比環戊二烯酮

（ cyclopentadienone）之分子結構穩定。（5分） 
O

O

cycloheptatrienone cyclopentadienone  

四、用反應機構解釋為何下示的化合物 A進行狄克曼縮合反應（Dieckmann condensation 

reaction）時得到化合物 B 而非化合物 C。（5分） 
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五、提出合理的反應機構解釋下列兩項化學反應：（每小題 5 分，共 10 分） 
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六、 下列兩化合物是否具備光學活性（optical activity）？（4分） 
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此兩化合物進行下列反應後，所得產物立體結構為何？（6分） 
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七、D-葡萄糖的環狀結構以 β 變旋異構物（β anomer）較穩定，而 D-甘露糖的環狀結構

以 α 變旋異構物（α anomer）含量百分比較高，試說明理由。（10 分） 
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α-D-葡萄哌喃糖      β-D-葡萄哌喃糖   α-D-甘露哌喃糖  β-D-甘露哌喃糖 

(36%)        (64%)     (69%)     (31%) 

八、請提出一合理的反應機構。（10分） 
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九、RNA 和 DNA 的組成單元結構不同，RNA 在鹼性水溶液中較易水解斷裂，試畫出

RNA 磷酸酯鍵斷裂之反應機構（7 分），以及說明 RNA 較 DNA 易斷裂之原因。

（3 分） 

十、寫出下列反應式中，產物 A至 E之分子結構：（10 分） 

 


